

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокі число 1 кр.

3 почтовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокі число 3 кр

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улича Чарнецького ч. 8.

Листи приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложеном оплати почтової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати почтової.

## Президент Періє і революціоністи.

Серед обурення на нелюдський вчинок Казерія, всіляких толків про організацію анархістів, в котру дехто не вірить, серед численних рад і відозв, як ту страшну пропаганду вчинку в основі здавити, зачав новий президент французької республіки виконувати свою власть. Як він думає свій уряд вести та якою дорогою іти, виповів він се передвчера в палаті депутатів і в сенаті, в промові подібній, як престольні бесіди монархів. Промова ся була така:

„Покликаний народним збором на ставище найвищого начальника краю, не уважаю ся за члена якого-небудь сторонництва, але належу до Франції і республіки. Відралий злочин, котрий осудила совість народу, видерла вітчизні правого горожанина, що через 7 літ був єї чуйним покровителем. Найпам'ятать того героя вщипить в мою душу почуте обовязку і най руководить мною! Тягар одвічальности надто придавлює мене, аніж що-б я міг поважити ся говорити о вдячности. Надто глибоко люблю вітчизну, що-б я не чув ся щасливим в дни, коли стаюсь єї верховником. Коби я найшов в моім умі і серці потрібну силу, щоби я міг Франції гідно служити!“

Акт народного збору, котрим в кілька годин довершений був перехід влади в другі руки, став ся в очах цілого світа новим освяченим республіканських інституцій. Париж, котрому правительству республіки складає подяку, зложив оногди подиву гідний доказ вдяч-

ности і пієтизму. Край, що серед так страшних обставин спосібний заявити таку моральну карність і таку політичну мужність, з'умів також з'єдинити ті дві сили суспільні, без котрих народи гинуть, свободу і правительств, котре рішилось змагати до відповідного розвитку в республіканській демократії.

Маю непохитний намір через сім літ судьбу Франції не віддавати в другі руки. Доки та судьба буде мені поручена, я перенятий поважанем для волі народу і почутем моєї одвічальности, буду уважати моім святим обовязком наглядати, щоби права, дані мені конституцією, не були непошановані або вкорочувані.

Певна себе і маюча повне довіра до армії та маринарки, може Франція приймати ті зворушуючі докази симпатії правительств і народів, які складано їй з такою однодушністю, може відважно зазначувати свою миролюбність. Гідна самої себе, полишить ся і дальше великою середоточкою духової просвіти, толеранції і поступу.

Сенат і палата відповідять бажанням краю, если будуть винаходити ті всі дороги, котрі можуть причинити ся до доброї слави Франції, до розвитку господарства, промислу і торгівлі та ще більше скріпити публічний кредит. Парлямент зумів заявити, що республіка далека від того, щоби бути місцем борби для безхосенної ривалізації і особистої чванливости, а натомість єсть персоніфікацією безперестанного змагання до матеріальної і моральної поправи. Она означає, що серед народу ширять ся хосенні думки і благородні мотиви. Уважає своїм обовязком не заводити ніколи тих, котрим має принести більше, як лиш самі надії.

Тож запрошує вас правительств сдужити тим ідеям, а серце Франції звертає ся до своїх заступників, щоби при співучасті всіх сил підготовили побіду тим ідеям. Минувшість нас учиць, але єсть і будучність, на котру Франція звертає свої очи. Розуміти духа свого часу, вірити в поступ і поступу того бажати — значить залевнити публічний порядок і соціальний мир“.

Лише лівія приняла ту заяву президента холодно і спокійно, а прочі привитали єї бурєю оплесків та прихильних окликів.

Щоби зрозуміти дальшу сцену, яка відбула ся в палаті депутатів по відчитаню сеї заяви президента, треба знати, як революціоністи прийняли вибір Перієра на президента. Вибір Перієра се доказ, що умірковані елементи, прихильники правильного розвою суспільного порядку, тепер горою. Однак чим спокійніший настрій широкіх мас населення, остачоного все ще під вражінем убийства Карнота, тим сильніше обурена настає у прихильників соціальної революції. Они бачать в Перієрі рішучого і діяльного свого противника. Політика Перієра, котра має на цілі уміреним способом скріпити республіку, стягнула на него ненависть революціоністів. Тому вже нині старають ся Перієра показати в злім світлі перед народом і уживають до того всіх способів, на які лиш свобода Франції позволяє. Так отже дальше описана подія в палаті депутатів була відгомном тих пристрастей революційних.

На трибуну вступив соціаліст Велян. Зразу не міг прийти до слова, бо центрум і правиця кричали: „Не говорити!“ Але по хвилі зачав він сильним голосом промовляти: „Хоч би заява президента могла мати яку-небудь

20)

## Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

В десять мінут опісля, пакнувши собі ще кілька разів з люльки на порозі, зайшов Андрій Феррато до своїх гостей до комнати, а Марія все ще поралась коло хати.

— Пане графе, вітер дув від берега, а мені видить ся, що море сеї ночі неконче буде неспокійне. Я гадаю, що то буде найліпше, коли я вас перевезу і за вами ані сліду не лишить ся. Коли пристанете на то, то лагодьте ся на десятю годину. В ту пору підійдете по під скали аж до самої води, а ніхто вас не побачить. Моім човном підпливете аж до баянцелі і пустимо ся зараз на море, а на то ніхто не зверне уваги, бо всі знають, що я сеї ночі вибираю ся на рибу. Коли буде дуже сильний вітер, то попливемо відтак вздовж берега аж поза австрійську границу, минаючи уста Котару.

— А коли не буде сильного вітру, то що думаєте зробити? — спитав граф Сандорф.

— Тоді пустимось на широке море і попливемо впоперек Адрії; я би вас тогди висадив де на беріг коло Ріміні або де коло устя ріки Паду.

— А чи ваше судно видержить таку далеку дорогу? — спитав граф Сандорф.

— Чому би ні? Моя лодка добра, півкрита, а я з сином випробовали єї вже нераз навіть підчас дуже сильної бурі. Певно, що без якоїсь небезпечности не обїде ся....

— Та й не може бути инакше; ми, що важимо житем, мусимо й виставляти ся на небезпечність — відповів граф Сандорф. Але що ви, мій друже, важите своїм житем....

— То вже мое діло, пане графе, — відповів Андрій; я сповняю лиш мій обовязок, коли беру ся вас ратувати.

— Та який обовязок?

Андрій Феррато розповів тепер ту пригороду із свого життя, в наслідок котрої мусів покидати Санту Маццу на Корсиці, та що він сим добрим ділом, котрого підймає ся, хоче лиш направити то зло, якого наробив.

— Благородне-ж у вас серце! — сказав на то граф Сандорф, тронутий оповіданем рибачка. А відтак говорив дальше:

— Все одно, чи ви нас висадите десь коло Котару, чи на італійське побереже, то все-таки треба вам буде взяти нас довший час і вас довго не буде в Ровіньо, а то може впасти в очи вашим приятелям. Я би не хотів, щоби вас арештовано, коли вернете домів, за то лиш, що ви нам допомогли видобути ся на волю.

— Не бійтесь нічого, пане графе. Я лишая ся нераз і пять або шість днів на морі,

особливо тогди, коли ідуть великі рої риби. Впрочім мушу вам ще раз сказати, що то вже мое діло. Як кажу, так і буде, робім так, а не инакше!

Годі було противитись рибачкови. Проект Андрія був очевидячки найліпший і найлекше можна було єго виконати, бо на баянцелі — так він бодай казав — не було чога бояти ся на мори. Ніч, здавало ся, буде темна, місяць не світить, а вечером залаже побереже густа мрака. О назначеній годині стрітять ся на пустім побережю що найбільше одного або двох ревізорів, що пильнують границі. Другі рибачки і сусіди Андрія Феррата будуть вже о тій порі, як они то казали, запускати поза скалами, значить ся, дві або три милі понизше Ровіня, сіти на рибу. А хоч би они й доглянули баянцелю, то она буде вже за той час, як єї добачать, разом з втікачами далеко на широкім мори.

— Як же далеко з Ровіня в простій лінії аж до найближшого порту на італійським березі? — спитав Стефан Баторий.

— Може яких пятьдесят миль.

— А як довго треба туди їхати?

— Коли добрий вітер, то може дванадцять годин. Але у вас нема грошей, а вам їх потреба. Возьміть отсей черес, в котрім єсть триста ринських та опашіть ся ним!

— Мій приятелю!... — відозвав ся граф Сандорф і не хотів брати.

— Віддайте мені пізніше, — сказав ри-





Віденьські льоси по 1 короні

Тягнене вже 12 ліній

**5** головних **10.000** корон  
виграних по

Льоси поручають:

63

М. Йонаш, Кіц і Штофф, Шелленберг і Крайзер.

## Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

панір альбуміновий, целюїдиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

# ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для ГАЛИЧНИИ І БУКОВИНИ**

# Л ь в і в ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.

## ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

# До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.